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Případné další protesty UK se odehrají do začátku března

    Praha 19. ledna (ČTK) - Případné další protesty proti vysokoškolskému zákonu se mají uskutečnit nejpozději v týdnu po
27. únoru, dohodlo se na tom dnešní shromáždění studentů a pedagogů Univerzity Karlovy. Akademické shromáždění
také přijalo rezoluci k návrhům změn ve fungování vysokých škol v Česku, které připravuje ministr školství Josef Dobeš
(VV). Zákony podle dokumentu byly připraveny příliš rychle a bez dostatečných konzultací.
    Konkrétní podobu dalších protestů zatím nezveřejnili, dnes se o ní prý nemluvilo. "Vnímáme to tak, že akademické
obci sluší věcná logická argumentace. Pokud by byla oslyšena, je třeba, aby byla podpořena dalšími akcemi," uvedl
rektor UK Václav Hampl.
    S kritikou nesouhlasí ministr, který pořadatelům protestu vyčítá, že souhlasili s východisky změn. Dnešní akci chce
vysvětlit od Hampla, který podle něj podněcuje k sociálním nepokojům. "Účelem dnešního shromáždění byla především
vzájemná vnitřní informovanost a komunikace, vytváření společného názoru akademické obce," řekl Hampl novinářům.
    "To, že několik set příslušníků akademické obce cítí potřebu sejít se na akademické půdě a formulovat svůj názor, nemá
nic společného s podněcováním k sociálním nepokojům," vzkázal rektor ministrovi. Shromáždění podle něj jednoznačně
konstatovalo, že věcné záměry zákonů, tak jak jsou nyní připraveny, nejsou způsobilé pro případné schválení vládou.
"Nedoporučujeme je pro schválení, zbývá mnoho práce k jejich smysluplnému dokončení," řekl.
    Ministra Dobeše kritizoval dnes za jeho postoj předseda Senátu Milan Štěch (ČSSD). Podle něho útočí na základní
akademické svobody, když legitimní svolání shromáždění akademické obce označuje za hysterii a vyvolávání sociálních
nepokojů.
    "Navržené záměry by v kombinaci s úrovní politické kultury v naší zemi vedly k likvidaci samosprávného charakteru
veřejných vysokých škol, k omezení jejich nezávislosti a k podřízení politickým a komerčním zájmům," stojí také v dnešní
rezoluci.
    Předseda studentské komory Rady vysokých škol Miroslav Jašurek doplnil, že studentům i akademikům nejde jen
o zákon o vysokých školách, ale i o zákon o finanční pomoci studentům. Mimo jiné se studentům nelíbí plánované
omezení jejich zastoupení v akademických senátech a především pak kombinace se zavedením odloženého školného,
které podle něj nemá nikde na světě pozitivní efekty, které se od něj slibují.
    Hampl řekl, že UK již před dvěma lety vypracovala expertní materiál na téma, jaké reformy doopravdy vysoké
školství, respektive univerzity potřebují. "Je to celá série drobných úprav stávajících parametrů - komplexní novela
vysokoškolského zákona. Osobně bych se klonil k myšlence novely," řekl.
    Předseda Akademického senátu UK Jan Hála připomněl, že představitelé vysokých škol myšlenku novely před novým
zákonem upřednostňovali již za minulého ministra školství. "Protože nejsme v revoluční situaci," řekl. "Ministr dlouho
váhal, až to pak rozhodly evropské miliony, které hovořily o věcném záměru zákona, ne o novele, za novelu by miliony
nebyly," naznačil svůj názor na možné důvody současné podoby reformy vysokých škol.
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